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Το Συμπόσιο αφιερώνεται στη μνήμη των πέντε ιδρυτικών μελών της ΕΕΨΨ 

 

Αθηνάς Αλεξανδρή 

Ανδρέα Γιαννακούλα 

Ματθαίου Γιωσαφάτ 

Παναγιώτη Σακελλαρόπουλου  

Ιωάννη Τσιάντη 

 

 

που έκαναν πράξη το όνειρο της δημιουργίας της πρώτης ελληνικής ψυχαναλυτικής εταιρείας 
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ΟΝΕΙΡΕΥΕΣΘΑΙ ΚΑΙ ΠΡΑΤΤΕΙΝ 

 
 

Στις εισαγωγικές διαλέξεις για την ψυχανάλυση (1915-1917), ο Freud γράφει «Δεν 

γνωρίζετε ότι όλες οι παρεκτροπές και υπερβάσεις που ονειρευόμαστε τη νύχτα διαπράττονται 

καθημερινά στην πραγματική ζωή από ανθρώπους σε εγρήγορση; Τι άλλο κάνει εδώ η ψυχανάλυση 

εκτός από το να επιβεβαιώνει την παλαιά ρήση του Πλάτωνα, ότι οι καλοί είναι εκείνοι που αρκούνται 

να ονειρεύονται αυτό που οι άλλοι, οι κακοί, κάνουν στην πράξη;». Το απόσπασμα αυτό, γραμμένο την 

εποχή που ο «μεγάλος πόλεμος καταστρέφει την Ευρώπη», που η ωμή βία και η απώλεια 

κυριαρχούν, εμφατικά αναδεικνύει ζεύγη αντιθέτων «καλοί-κακοί, ύπνος-εγρήγορση, 

ονειρεύεσθαι-πράττειν». Εστιάζοντας στο τελευταίο, το οποίο αναφέρεται στην αντίθεση αλλά 

και τη σχέση ανάμεσα στο «ονειρεύεσθαι» και το «πράττειν», οι εξελίξεις στην ψυχαναλυτική 

σκέψη και εργασία τα χρόνια που θα ακολουθήσουν, θα εμπλουτίσουν και θα μεταλλάξουν τις δύο 

έννοιες, θέτοντας τες σε μια δημιουργική συνομιλία.  

Ο προστάτης του ύπνου, το όνειρο, απετέλεσε από την αρχή, από το γενέθλιο για την 

ψυχανάλυση κείμενο του 1900, τον βασιλικό δρόμο για το ασυνείδητο. Είναι ένας δρόμος που 

απαιτεί τη δυνατότητα του υποκειμένου για ψυχική επεξεργασία ώστε το ασυνείδητο να γίνει 

συνειδητό, ενώ σκοπός του ονείρου είναι η εκπλήρωση της επιθυμίας, στο πλαίσιο της πρώτης 

θεωρίας των ενορμήσεων. Είναι ενδιαφέρον ότι αργότερα πάλι το όνειρο -μέσω της ύπαρξης των 

τραυματικών ονείρων- θα συνεισφέρει στην ανακάλυψη ενός άλλου δρόμου, αυτού προς την 

ενόρμηση του θανάτου και τον καταναγκασμό της επανάληψης, στη δεύτερη θεωρία των 

ενορμήσεων. 

Το «πράττειν» (agieren) θα απασχολήσει τον Freud εξαιτίας μιας «αποτυχημένης» 

θεραπείας, στην προσπάθεια να κατανοήσει την διακοπή από τη νεαρή Ντόρα της ανάλυσης μαζί 

του. Θα το συνδέσει με τη μεταβίβαση και θα το ορίσει εξαρχής με έναν αντιθετικό τρόπο: 

«πράττειν» αντί «ενθυμείσθαι». Μια ακόμη αντιθετική σύνδεση του «πράττειν» είναι με το 

«σκέπτεσθαι», εφόσον το δεύτερο έχει χαρακτηριστικά που καθιστούν το ψυχικό όργανο ικανό να 

ανεχθεί μια αυξημένη τάση των ερεθισμών και να αναβάλλει την εκφόρτιση τους σε πράξη (1911). 

Σε αυτό το πλαίσιο οι σκέψεις διατηρούν μια διάσταση πράξης ή αλλιώς «η πράξη καθιστά το 

σκέπτεσθαι πιθανόν» (Grinberg, 1987), προφανώς εκ των υστέρων. 

Ο Bion με την εργασία του ως προς το «σκέπτεσθαι» και το «ονειρεύεσθαι» θα οδηγήσει σε 

καινούργιους τρόπους κατανόησης της λειτουργίας του ψυχισμού, αλλά και της σχέσης με το 

αντικείμενο μέσω του μοντέλου του περιέχοντος-περιεχομένου και της σημασίας της μητρικής 

ονειροπόλησης και κατ’ αντιστοιχία της ονειροπόλησης του/της αναλυτή/τριας. Μόνο η 

δυνατότητα για λειτουργία α επιτρέπει στο υποκείμενο τη μετατροπή των αισθητηριακών 

εντυπώσεων σε στοιχεία α, αν η λειτουργία α αποτύχει τότε ο/η ασθενής δεν μπορεί να 

ονειρευτεί. Όμως περιέχουν όλα τα όνειρα στοιχεία α ή μπορεί κάποια όνειρα να σκοπεύουν στην 

εκκένωση ανεπεξέργαστων στοιχείων β, όπως συχνά συμβαίνει με σοβαρά διαταραγμένους/νες 

ασθενείς; Μπορούμε να βλέπουμε όνειρα, χωρίς να έχουμε τη δυνατότητα του «ονειρεύεσθαι»; 

Και η διάκριση «ύπνος-εγρήγορση» πόσο σαφής είναι; Η ιδέα του Bion ότι ονειρευόμαστε τόσο στον 

ύπνο όσο και στην εγρήγορση θα αποκαταστήσει μια συνέχεια. Όταν έχουμε ασθενείς με 

«διακοπτόμενα όνειρα» και «όνειρα που δεν τα έχουν ονειρευτεί» τότε είναι η αναλυτική 

λειτουργία, που εντός της συνεδρίας θα προσπαθήσει να οδηγήσει στο «ονειρεύεσθαι», δηλαδή 

στην ασυνείδητη και συνειδητή ψυχολογική επεξεργασία της συναισθηματικής εμπειρίας του 

αναλυτικού ζεύγους (Ogden, 2005).  
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Στην εξέλιξη της ψυχαναλυτικής σκέψης η απόδοση στην έννοια της προβλητικής 

ταύτισης μιας επικοινωνιακής διάστασης και η κατανόηση των φαινομένων της αναλυτικής 

συνεδρίας ως από κοινού δημιουργίες του θεραπευτικού ζεύγους θα διευρύνουν την έννοια του 

«πράττειν». Τις τελευταίες δεκαετίες η έννοια της διαδραμάτισης (enactment) θα διευρύνει έτι 

περαιτέρω τον ορισμό του «πράττειν» ως προς το περιεχόμενο -περιλαμβάνοντας ακόμη και 

στοιχεία της λεκτικής επικοινωνίας αν χρησιμοποιούνται με αυτό τον τρόπο-, ως προς την 

προέλευση και τον σκοπό, ενώ θα εστιάσει όχι στην αποφυγή του αλλά στη δυνατότητα 

νοηματοδότησης του ασυνείδητου περιεχομένου του. Η αναπόφευκτη συμμετοχή του/της 

αναλυτή/τριας και οι αμοιβαίες διαδραματίσεις, που λαμβάνουν χώρα στην αναλυτική συνάντηση, 

απαιτούν μια συνεχή προσπάθεια ώστε να γίνονται αντιληπτές, να εμπεριέχονται και να 

νοηματοδοτούνται. Η ασυνείδητη αλληλεπίδραση των δύο υποκειμένων της ψυχανάλυσης εντός 

του αναλυτικού πεδίου θα δημιουργήσει τον αναλυτικό τρίτο, που θα αποκτά και θα χάνει την 

ικανότητα του ονειρεύεσθαι, που θα διαδραματίζει, αλλά και θα αποδίδει νόημα.  

Η ψυχαναλυτική κατανόηση του «ονειρεύεσθαι» και του «πράττειν» έχει μια μακρά 

διαδρομή, κατά τη διάρκεια της οποίας εμπλουτίζεται και επεκτείνεται ως προς τη σημασία τους, 

αλλά και την πηγή προέλευσης τους περιλαμβάνοντας πια και τα δυο υποκείμενα του αναλυτικού 

ζεύγους. Διαδρομή παράλληλη με αυτήν της αλλαγής του ρόλου του/της αναλυτή/τριας από μια 

λευκή οθόνη, σε συμμετέχοντα/ουσα παρατηρητή/τρια και ό,τι αυτό συνεπάγεται.  

Σε μια δύσκολη εποχή, που μια πανδημία και ένας άλλος πόλεμος ρίχνουν βαριά τη σκιά 

τους πάνω μας, θεωρούμε ότι η συζήτηση για τις δύο αυτές έννοιες είναι ακόμη πιο σύνθετη. Σας 

καλούμε, λοιπόν, στο XVIII Συμπόσιο της Ελληνικής Εταιρείας Ψυχανάλυσης και Ψυχαναλυτικής 

Ψυχοθεραπείας να βρεθούμε από κοντά, να σκεφτούμε μαζί και να συνομιλήσουμε δημιουργικά. 

 

Χαρά Καραμανωλάκη 

Πρόεδρος της ΕΕΨΨ 
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ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟΣ ΦΟΡΕΑΣ  
 
Ελληνική Εταιρεία Ψυχανάλυσης και Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας  
 
 
ΑΙΓΙΔΑ 
 
International Federation of Psychoanalytic Societies 
Ελληνική Ψυχιατρική Εταιρεία 
 
 
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ  
 
Βορειοελλαδική Ψυχαναλυτική Εταιρεία 
Ελληνική Εταιρεία Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας Παιδιού και Εφήβου  
 
 
ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
 
Πρόεδρος: Χ. Καραμανωλάκη  
Μέλη:  Κ. Εμμανουηλίδης • Τ. Λαζαράτου • Γρ. Μανιαδάκης • E. Σουμάκη •  

Α. Σπυροπούλου • Γ. Χαλκιά • Ν. Χαμπέρης 
 
 
ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
 
Δ. Αναστασόπουλος • Ε. Ασλανίδης • Γρ. Βασλαματζής • Ε. Βλαχάκη • Κ. Εμμανουηλίδης •  
Ι. Ιεροδιακόνου-Μπένου • Χ. Καραμανωλάκη • Δ. Κυριαζής • Ε. Λάγιου-Λιγνού • Γρ. Μανιαδάκης • 
Ν. Μούτσιανου • Δ. Ρήγας • Κ. Ταλφανίδης • Β. Φαλάρας • Ν. Χαμπέρης  
 
 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Ε.Ε.Ψ.Ψ. 
 
Χριστίνα Γιοβανοπούλου 
Μιχαλακοπούλου 41-43, 11528 Αθήνα 
Τηλ.: 2107712901 • Email: hspp.gr@gmail.com 
 
 
ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ - ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟΥ  
 
Easy Travel 
Κωνσταντινουπόλεως 7 • 17121 Αθήνα 
Τηλ.: 2103615201, 2103601502 • Email: info@easytravel.gr 
 
__________________________ 
 
Εικαστικό εξωφύλλου:  
 
Χρόνης Μπότσογλου: Κουτάκια (1999) / Μικτή τεχνική  
 
Η Οργανωτική Επιτροπή του Συμποσίου ευχαριστεί θερμά τον κύριο Σωτήρη Φέλιο για την ευγενική 
παραχώρηση της άδειας χρήσης του έργου, που ανήκει στη συλλογή του.  
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ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
 
Το επιστημονικό πρόγραμμα περιλαμβάνει: 
  
• Ομιλίες 
• Στρογγυλά τραπέζια και ομάδες εργασίας  
• Ειδικές συνεδρίες 
• Ομαδικές εποπτείες κλινικού υλικού 
• Συζήτηση με αφορμή ένα ντοκιμαντέρ 
 
 

ΟΜΙΛΙΕΣ  
 
R. Cassorla: When the analyst becomes stupid: reflections on enactment (Όταν ο αναλυτής γίνεται 

 ανόητος: σκέψεις για τη διαδραμάτιση)  

Μ. Αϊζενστάιν-Αβέρωφ: Το όνειρο, αντικείμενο συναλλαγής μεταξύ αναλυτή και αναλυόμενου 

Σ. Θανόπουλος: Το όνειρο και η εν δυνάμει πράξις 

 

Ε. Ασλανίδης: Ονειρεύεσθαι και συμπράττειν δια του αντιψυχαναλυτικού τρίτου 

Γρ. Βασλαματζής: Τα υποκείμενα της ανάλυσης και η ανάδυση της γόνιμης συνύπαρξης 

Κ. Εμμανουηλίδης: Σχόλια περί αληθείας σε μετανεωτερικούς καιρούς του πράττειν και μη 

ονειρεύεσθαι  

Ε. Καλλιτεράκη: Η ποίηση των ονείρων και ο τρόμος τους  

Χ. Καραμανωλάκη: Ονειρεύεσθαι και πράττειν  

Δ. Κυριαζής: Μετασχηματισμοί και εξελίξεις στο «Ο»: ονειρεύεσθαι και πράττειν  

Γρ. Μανιαδάκης: Πρώτα ήταν η πράξη  

Β. Φαλάρας: Το όνειρο της εγρήγορσης: θεωρητικές και τεχνικές παρατηρήσεις  

Π. Χατζητάσκος: Όνειρο και ψύχωση 

 
 

ΣΤΡΟΓΓΥΛΑ ΤΡΑΠΕΖΙΑ  
 
Απολεσθέντα και ευρεθέντα: σχέσεις εαυτού και αντικειμένου  

Οργάνωση: Ομάδα Μελέτης André Green  

Δ. Γιαϊλόγλου, Φ. Γρίβα, Μ. Κουφονικολάκου, Μ. Τσιτσοπούλου 

 
Η καινοτόμος έννοια "πλαισιώνουσα δομή" στην κλινική και στην τέχνη 

Οργάνωση: Ομάδα Μελέτης André Green  

Φ. Γκιζάρη, Ε. Κωνσταντάκη, Μ. Λουτζακλή, Γ. Ξυλούρης 

 
Η ονειρική λειτουργία εκτός της αναλυτικής σκηνής 

Μ. Κοκκώση, Λ. Κοράλλη, Α. Σταθόπουλος  

 
Συνέχειες και ασυνέχειες του δέρματος: ψυχικές ανταλλαγές ανάμεσα στο όνειρο και την πράξη 

Οργάνωση: Ομάδα Ψυχοδερματολογίας – Τμήμα Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας Α' Ψυχιατρικής Κλινικής 

ΕΚΠΑ, Αιγινήτειο Νοσοκομείο 

Μ. Ασπραδάκη, Δ. Γιαϊλόγλου, Χ. Καραμανωλάκη, Ι. Κατσόγιαννου, Χ. Κουτσουρίδου,  

Ι. Α. Μαλογιάννης, Β. Σακελλαρίδη 
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Ονειρεύεσθαι και πράττειν στην ψυχαναλυτική θεραπεία οριακών ασθενών 

Οργάνωση: Τμήμα Διαταραχών Προσωπικότητας Α' Ψυχιατρικής Κλινικής ΕΚΠΑ, Αιγινήτειο Νοσοκομείο 

Μ. Ασπραδάκη, Ι. Μαλογιάννης, Κ. Καράμπελα, Γ. Χατζησταυράκης 

 

Ψυχαναλυτικές νησίδες στην δημόσια περίθαλψη: το πράττειν και το ονειρεύεσθαι της ψυχιατρικής 

μεταρρύθμισης  

Αφιέρωμα στα 40 χρόνια της ψυχιατρικής μεταρρύθμισης 

Οργάνωση: Εταιρία Κοινωνικής Ψυχιατρικής Π. Σακελλαρόπουλος 

Ν. Γκουγκουλής, Τ. Λαζαράτου, Στ. Τουρνής, Α. Φραγκούλη - Σακελλαροπούλου 

 
Το ερώτημα της ταυτότητας του φύλου σε περιπτώσεις παιδιών και εφήβων και οι 

αντιμεταβιβαστικές προκλήσεις 

Οργάνωση: Διαγνωστική και Θεραπευτική Μονάδα για το Παιδί “Σπύρος Δοξιάδης” 

Α. Ασέρ, Ε. Σουμάκη, Ε. Τερζίογλου, Χ. Τσίγκου, Ε. Χουρδάκη 

 
Μια φορά μέσα στα αρχαία σου όνειρα τα τραγούδια που ανάβουν και χάνονται. Μέσα σε αυτά που 

ανάβουν και χάνονται τα ζεστά μυστικά του κόσμου… (Ελύτης) 

Στη μνήμη του Θέμη Κατριού  

Οργάνωση: Βορειοελλαδική Ψυχαναλυτική Εταιρεία  

Ι. Ιεροδιακόνου-Μπένου, Γρ. Μανιαδάκης, Ν. Μούτσιανου, Φ. Τριανταφύλλου, Κ. Φελέκη 

 
Ονειροπολείν, παίζειν, αφηγείσθαι: διεργασίες μορφοποίησης και νοηματοδότησης στην 

ψυχαναλυτική ψυχοθεραπεία παιδιών κι εφήβων  

Οργάνωση: Ελληνική Εταιρεία Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας Παιδιού και Εφήβου 

Σ. Ανασοντζή, Ε. Λάγιου-Λιγνού, Μ. Νάρνου, Σ. Χασιλίδη 

 
 

ΟΜΑΔΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ  
 
Όταν η επιθυμία για παιδί συναντά την υποβοηθούμενη αναπαραγωγή  

Α. Λεονάρδου, Ε. Σουμάκη, Α. Σπυροπούλου 

 
Άγριες Σκέψεις, Άγρια Ακρόαση(;). Η περίπτωση της κυρίας Κ ή Ακροώμενοι το ψυχωτικό βίωμα  

Στ. Τουρνής, Ε. Φιλιππάκη 

 
 

ΕΙΔΙΚΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΕΣ 
 
Το επιστημονικό πρόγραμμα περιλαμβάνει επίσης δυο συνεδρίες με τίτλο: 

Όνειρο, ονειροπόληση, πραγματικότητα και πράξη από την οπτική εκπαιδευομένων στην ψυχανάλυση 

Λεπτομερέστερα στοιχεία θα περιληφθούν στην επόμενη ανακοίνωση. 

 
 

ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΕΝΑ ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ  
 
Βαλίτσες με θραύσματα ονείρων 

Συζήτηση με αφορμή ένα ντοκιμαντέρ της Μαριάννας Οικονόμου 

Χ. Καραμανωλάκη, Δ. Λαμπροπούλου, Μ. Οικονόμου 
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ΟΜΑΔΙΚΕΣ ΕΠΟΠΤΕΙΕΣ  
 
Εποπτεία κλινικού υλικού. Επόπτης: R. Cassorla 

Εποπτεία κλινικού υλικού. Επόπτρια: Μ. Αϊζενστάιν-Αβέρωφ 

Εποπτεία κλινικού υλικού. Επόπτης: Σ. Θανόπουλος 

 
Στην εποπτεία του R. Cassorla θα παρέχεται ταυτόχρονη διερμηνεία προς / από τα Ελληνικά. 

 

 

ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΟ ΩΡΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
 
Παρασκευή 5 Μαΐου 

 

08.00 - 09.00 Εγγραφές 

09.00 - 10.00  Χαιρετισμοί - Εισαγωγή 

10.00 - 11.30  Παράλληλες συνεδρίες 

11.30 - 12.00  Διάλειμμα 

12.00 - 13.30  Ολομέλεια 

13.30 - 15.00  Μεσημβρινή διακοπή  

15.00 - 16.30  Παράλληλες συνεδρίες 

16.30 - 17.00  Διάλειμμα 

17.00 - 18.30  Ολομέλεια  

18.30 - 18.30 Διάλειμμα 

18.30 - 20.00  Ολομέλεια 

20.00  Εκδήλωση υποδοχής 

 

Σάββατο 6 Μαΐου 

 

09.00 - 10.30 Παράλληλες συνεδρίες 

10.30 - 11.00 Διάλειμμα 

11.00 - 12.30 Ολομέλεια  

12.30 - 14.00 Παράλληλες συνεδρίες  

14.00 - 15.30 Μεσημβρινή διακοπή 

15.30 - 17.00 Παράλληλες συνεδρίες 

17.00 - 18.30 Ολομέλεια 

18.30 - 19.00 Διάλειμμα 

19.00 - 20.30 Ολομέλεια 

 

Κυριακή 7 Μαΐου 

 

09.30 - 11.00 Ολομέλεια 

11.00 - 11.30 Διάλειμμα  

11.30 - 13.00 Ολομέλεια 

13.00 - 14.30 Παράλληλες συνεδρίες  

14.30 - 15.00 Συμπεράσματα –Κλείσιμο Συμποσίου  
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ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 
Ημερομηνίες  
5 – 7 Μαΐου 2023 
 
 
Τόπος διεξαγωγής εργασιών  
Ίδρυμα Ευγενίδου (Πλανητάριο, Λ. Συγγρού 387, Π. Φάληρο), με φυσική παρουσία των συνέδρων. 
 
 
Διερμηνεία 
Θα παρέχεται ταυτόχρονη διερμηνεία προς / από τα Ελληνικά στη διάλεξη και στην ομαδική εποπτεία 
του R. Cassorla. 
 
 
Δικαίωμα συμμετοχής 

 Έως 20 / 3 / 23 από 21 / 3 / 23 

Επαγγελματίες Ψυχικής Υγείας 170 € 200 € 

Εκπαιδευόμενοι/ες Ψυχαναλυτικών Εταιρειών &  
Ειδικευόμενοι/ες Ιατροί 

120 € 150 € 

Προπτυχιακοί/ές φοιτητές/ριες 50 € 50 € 

Κλινική Εποπτεία (ανά εποπτεία) 30 € 30 € 

Ομαδική εγγραφή (κατ’ άτομο) 110 €  

 
Το δικαίωμα συμμετοχής καλύπτει:  
 
Παρακολούθηση του επιστημονικού προγράμματος • Έντυπο υλικό • Πιστοποιητικό παρακολούθησης • 
Καφέ - Αναψυκτικά στα διαλείμματα • Δεξίωση υποδοχής 
 
Σημειώσεις: 
• Οι ομαδικές εγγραφές αφορούν ομάδες 10 τουλάχιστον ατόμων από την ίδια δομή υπηρεσιών 

ψυχικής υγείας. Κάθε ομάδα ορίζει έναν/μία υπεύθυνο/η για τη συλλογή των δελτίων 
συμμετοχής και των ατομικών αποδεικτικών πληρωμής, η οποία θα πρέπει να γίνει το αργότερο 
έως 20/3/23. Ο/Η υπεύθυνος/η κάθε ομαδικής εγγραφής θα χρειαστεί να επικοινωνήσει με τη 
γραμματεία του Συμποσίου. 

• Οι ειδικευόμενοι/ες ιατροί, οι εκπαιδευόμενοι/ες ψυχαναλυτικών εταιρειών και οι 
φοιτητές/ριες καλούνται να αποστέλλουν μαζί με το δελτίο συμμετοχής, έγγραφο αποδεικτικό 
της ιδιότητάς τους.  

• Η φοιτητική εγγραφή καλύπτει την παρακολούθηση του επιστημονικού προγράμματος, το έντυπο 
υλικό και το πιστοποιητικό παρακολούθησης. 

 
 
Εγγραφή στο Συμπόσιο  
 
Διαδικασία ατομικής εγγραφής 
 
Βήμα 1: Οι ενδιαφερόμενοι/ες να εγγραφούν στο Συμπόσιο χρειάζεται οπωσδήποτε να συμπληρώσουν 
το ηλεκτρονικό Δελτίο Εγγραφής (https://psychoanalysis-psychotherapy.gr/atomiko-oneirevesthai) 
Σημαντική σημείωση: Λόγω του περιορισμένου αριθμού θέσεων στις τρεις κλινικές εποπτείες  
(M. Αϊζενστάιν-Αβέρωφ, R. Cassorla και Σ. Θανόπουλου), όταν κατά την συμπλήρωση του Δελτίου 
Εγγραφής η εφαρμογή δεν επιτρέπει την εγγραφή σε κάποια εποπτεία, τότε συνεπάγεται ότι οι 
θέσεις έχουν ήδη εξαντληθεί. 
 
Βήμα 2: Πληρωμή 
Για να ολοκληρωθεί η συμπλήρωση του Δελτίου Εγγραφής, πρέπει να προχωρήσετε στην πληρωμή 
των επιλογών σας. Η πληρωμή μπορεί να γίνει: 

https://psychoanalysis-psychotherapy.gr/atomiko-oneirevesthai
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Με κατάθεση σε έναν από τους παρακάτω λογαριασμούς: 
 

Eurobank 
Αριθμός λογαριασμού (IBAN): GR6602602370000800200843032 
Δικαιούχος: Ελληνική Εταιρεία Ψυχανάλυσης και Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας 
 
Alpha Bank 
Αριθμός λογαριασμού (IBAN): GR1501401300130002002021510 
Δικαιούχος: Ελληνική Εταιρεία Ψυχανάλυσης και Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας 

 
Με πιστωτική / χρεωστική κάρτα μέσω της πλατφόρμας Live-Pay της Τράπεζας Eurobank, στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση https://www.livepay.gr/hspp.aspx.Παρακαλούμε να αποθηκεύσετε το 
αποδεικτικό πληρωμής σε μορφή PDF ώστε να μπορέσετε να προχωρήσετε στη μεταφόρτωσή του. Η 
πληρωμή μπορεί να πραγματοποιηθεί και από κινητό Android μέσω του app της Live-Pay 
(https://play.google.com/store/apps/details?id=gr.Eurobank.livepay) όπου θα χρειαστεί να 
πληκτρολογήσετε στο πεδίο “Αναζήτηση Πληρωμής” το όνομα της Eταιρείας, δηλαδή: Ε.Ε.Ψ.Ψ. 
 
Βήμα 3: Μεταφόρτωση στο αντίστοιχο πεδίο του Δελτίου Εγγραφής 

• του αποδεικτικού πληρωμής, στο οποίο να αναγράφεται οπωσδήποτε το ονοματεπώνυμο 
του/της συνέδρου 

• και -όπου απαιτείται- του αποδεικτικού της ιδιότητας (Ειδικευόμενοι/ες Ιατροί, Προπτυχιακοί/ές 
φοιτητές/ριες) 

 
Για να ολοκληρωθεί η εγγραφή σας θα πρέπει να έχουν πραγματοποιηθεί και τα τρία παραπάνω 
βήματα  
 
 
Διαδικασία ομαδικής εγγραφής 
 
Οι ομαδικές εγγραφές αφορούν ομάδες 10 τουλάχιστον ατόμων από την ίδια δομή υπηρεσιών 
ψυχικής υγείας.  
 
Βήμα 1: Ομαδικό Δελτίο Εγγραφής 
Οι ενδιαφερόμενοι/ες για να εγγραφούν ομαδικά στο Συμπόσιο, χρειάζεται οπωσδήποτε να 
συμπληρώσουν το ηλεκτρονικό Δελτίο Ομαδικής Εγγραφής (https://psychoanalysis-
psychotherapy.gr/omadiko-oneirevesthai) 
Σημαντική σημείωση μόνο για τις κλινικές εποπτείες: Λόγω του περιορισμένου αριθμού θέσεων στις 
τρεις κλινικές εποπτείες, η εγγραφή σε αυτές δεν θα γίνεται ομαδικά. Αφού πρώτα υποβάλετε το 
δελτίο ομαδικής εγγραφής (για την επιτυχή υποβολή του απαιτείται να μεταφορτώσετε το 
αποδεικτικό της πληρωμής) και αφού εμφανιστεί η ένδειξη «η φόρμα έχει υποβληθεί», 
χρησιμοποιείστε τον σύνδεσμο https://psychoanalysis-psychotherapy.gr/atomiko-
oneirevesthai/?typos=omadiki για να μεταφερθείτε στο Δελτίο Εγγραφής που μπορείτε να δηλώσετε 
στις εποπτείες που επιθυμείτε να συμμετάσχετε. Αφού συμπληρώσετε και σε αυτήν τα στοιχεία σας, 
επιλέξτε τις εποπτείες που σας ενδιαφέρουν και πραγματοποιείστε την σχετική πληρωμή. Όταν 
κατά την συμπλήρωση του Δελτίου Εγγραφής η εφαρμογή δεν επιτρέπει την εγγραφή σε κάποια 
εποπτεία, τότε συνεπάγεται ότι οι θέσεις έχουν ήδη εξαντληθεί. 
 
Βήμα 2: Πληρωμή 
H πληρωμή μπορεί να γίνει: 
 
Με κατάθεση σε έναν από τους παρακάτω λογαριασμούς: 

 
Eurobank 
Αριθμός λογαριασμού (IBAN): GR6602602370000800200843032 
Δικαιούχος: Ελληνική Εταιρεία Ψυχανάλυσης και Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας 

https://www.livepay.gr/hspp.aspx
https://play.google.com/store/apps/details?id=gr.Eurobank.livepay
https://psychoanalysis-psychotherapy.gr/omadiko-oneirevesthai
https://psychoanalysis-psychotherapy.gr/omadiko-oneirevesthai
https://psychoanalysis-psychotherapy.gr/atomiko-oneirevesthai/?typos=omadiki
https://psychoanalysis-psychotherapy.gr/atomiko-oneirevesthai/?typos=omadiki
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Alpha Bank 
Αριθμός λογαριασμού (IBAN): GR1501401300130002002021510 
Δικαιούχος: Ελληνική Εταιρεία Ψυχανάλυσης και Ψυχαναλυτικής Ψυχοθεραπείας 
 

Με πιστωτική / χρεωστική κάρτα μέσω της πλατφόρμας Live-Pay της Τράπεζας Eurobank, στην 
ηλεκτρονική διεύθυνση https://www.livepay.gr/hspp.aspx. Παρακαλούμε να αποθηκεύσετε το 
αποδεικτικό πληρωμής σε μορφή PDF ώστε να μπορέσετε να προχωρήσετε στη μεταφόρτωσή του. Η 
πληρωμή μπορεί να πραγματοποιηθεί και από κινητό Android μέσω του app της Live-Pay 
(https://play.google.com/store/apps/details?id=gr.Eurobank.livepay) όπου θα χρειαστεί να 
πληκτρολογήσετε στο πεδίο “Αναζήτηση Πληρωμής” το όνομα της Eταιρείας, δηλαδή: Ε.Ε.Ψ.Ψ. 
 
Σημαντική σημείωση: Εκτός από το ονοματεπώνυμο του συνέδρου, θα πρέπει να αναγράφεται και η 
δομή υπηρεσιών ψυχικής υγείας της συγκεκριμένης ομαδικής εγγραφής στο πεδίο ΄Σημειώσεις' του 
Live-Pay ή αντίστοιχα στο αποδεικτικό κατάθεσης σε τραπεζικό λογαριασμό.  
 
Βήμα 3: Μεταφόρτωση στο αντίστοιχο πεδίο του Δελτίου Ομαδικής Εγγραφής του αποδεικτικού 
πληρωμής 
 
Βήμα 4: Συγκεντρωτική αποστολή των δελτίων εγγραφής και των αντίστοιχων αποδεικτικών 
πληρωμών 
Ο/H υπεύθυνος/η κάθε ομαδικής εγγραφής θα πρέπει να αποστείλει α) τον συγκεντρωτικό κατάλογο 
συμμετεχόντων, β) όλα τα δελτία εγγραφής και γ) όλα τα αντίστοιχα αποδεικτικά πληρωμών μέσω e-
mail, στην διεύθυνση info@hspp.gr 
 
Για να ολοκληρωθεί η ομαδική εγγραφή σας θα πρέπει να έχουν πραγματοποιηθεί και τα τέσσερα 
παραπάνω βήματα  
 
Για οποιαδήποτε διευκρίνιση μπορείτε να επικοινωνήσετε με τη Γραμματεία του Συμποσίου 
(Easy Travel, τηλ. 2103615201 / 2103601502). 
 
 
Εγγραφή στις κλινικές εποπτείες και τις ομάδες εργασίας  
Ο μέγιστος αριθμός συμμετοχών σε κάθε εποπτεία είναι 30. Οι ενδιαφερόμενοι/ες καλούνται να 
δηλώσουν τη συμμετοχή τους σε αυτές το συντομότερο δυνατόν. Θα τηρηθεί αυστηρή σειρά 
προτεραιότητας. 
Η εγγραφή στις ομάδες εργασίας θα γίνει το πρωί της Παρασκευής 5 Μαΐου. 
 
 
Ακύρωση συμμετοχής  
Τυχόν ακύρωση συμμετοχής πρέπει να γνωστοποιείται γραπτώς στη Γραμματεία. Σε αυτήν την 
περίπτωση, η επιστροφή του δικαιώματος συμμετοχής θα γίνεται ως εξής:  
 
Ημερομηνία ακύρωσης Επιστρεφόμενο ποσό 
Έως 5 / 4 / 2023 50% του καταβληθέντος ποσού 
Από 6 / 4 / 2023 Καμία επιστροφή  
 
 
Εγγραφές – Παραλαβή υλικού 
Οι εγγεγραμμένοι/ες σύνεδροι θα παραλάβουν τον φάκελο με το έντυπο υλικό και τα πρωτότυπα των 
τιμολογίων / αποδείξεων για την πληρωμή του δικαιώματος συμμετοχής την Παρασκευή 5 Μαΐου 
από τη Γραμματεία, που θα λειτουργεί συνεχώς στο χώρο του Συμποσίου. Νέες εγγραφές θα γίνονται 
εφόσον υπάρχουν κενές θέσεις.  
 
 
Διαμονή ́ 
Οι σύνεδροι που ενδιαφέρονται για κράτηση δωματίου μπορούν να επικοινωνούν με το Easy Travel.  

https://www.livepay.gr/hspp.aspx
https://play.google.com/store/apps/details?id=gr.Eurobank.livepay
mailto:info@hspp.gr

